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1. Una primitiva de |z]|
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Hay una errata en el enunciado del ejercicio 14 de la hoja 7, falta un factor 1/2 cuando se
presenta alli una primitiva de la funcién valor absoluto. Aunque descontamos que descu-
brieron la errata al trabajar con la hoja, dado que en varios grupos apareceran calculos de
integrales con valores absolutos, nos parecié oportuno refrescar esta informacién.

Recordamos que

2. Formato de preguntas de integracién por sustitucion
e integracién por partes

Los ejercicios de estos temas que aparecen en las hojas apuntan fundamentalmente a

calcular los resultados de ciertas integrales. Ademas de preguntas de célculo, en el parcial

podran aparecer también preguntas que apuntan a evaluar pasos intermedios del proceso.
Mostramos a continuacion ejemplos de los formatos que podran aparecer.
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Pregunta 1 La integral
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Pregunta 2 Al introducir el cambio de variable

en la integral

esta se transforma en
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Pregunta 3 La integral

es igual a
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Este formato de pregunta se concentra en el paso en que se aplica la técnica de calculo
que se haya elegido, que es inevitable cuando realmente se quiere calcular la integral. Al
enfocarse en ese paso y no en el calculo completo, reduce la carga de trabajo de la pregunta
y el riesgo de errores de célculo.

NoTA: las preguntas que se presentan aqui aparecen a titulo de ejemplo. Aunque se incluyen
con la intencién de que tengan una tnica opcién correcta, como las preguntas de parcial,
no han pasado por el proceso de revision habitual al proponer parciales, por lo que es
mas probable que contengan errores o erratas. Si encuentran este tipo de fallos, por favor,

comuniquenlo a la Catedra.
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3. Funciones periodicas

Una funcion f : R — R es periddica de periodo T si para cualquier x se cumple que

fla+T) = f(a).

Es decir, que cada T unidades el comportamiento de f se repite. Las funciones periédicas
modelan lo que en el lenguaje corriente llamamos fenomenos periédicos.

Ejemplo 1

= La funcién seno, que habitualmente indicamos por senz, es una funcién perioédica de
periodo 27, pero no es periédica de periodo 7.

» El valor absoluto de la funcién seno |sen z|, es una funcién periodica de periodo .

= El seno del valor absoluto, sen(|z|), no es una funcién periédica.

Ejemplo 2 La figura muestra el grafico de una funcién periédica de periodo 2.

Ejemplo 3 Si f es una funcion periddica de periodo 12, entonces las funciones g y h definidas
por

g(x) = f(3x), h(z) = [f(z/2),

son, respectivamente, funciones periddicas de periodos 4 y 24.



